

仓促

沈萍

年琳琳觉得爱就得绝对真诚,彼此不能有任何的藏掖,否则就是背叛,背叛在,继续厮守是不道德的。

所以,当年琳琳意外知悉刘笑芒悄悄地往老家寄钱,还骗了她时,便挡不住地大发雷霆。刘笑芒开始说是因为父母年老了,他孝顺点是应该的;年琳琳告诉他以后给父母寄钱最好还是和她说一声,赡养老人也是她的责任。后来因为某些原因,这钱的真正去处暴露了,把年琳琳气得头筋饱绽:原来刘笑芒是托他父母把钱转送给村里的小芳了。小芳跟刘笑芒曾经是父母默认的一对,后来他考上了大学,而小芳怎么努力也考不上,只好留在家乡发展。他读书很有灵性,一路读到了博士,慢慢地觉得与小芳的沟通越来越艰难,于是狠狠心提出了分手。小芳很理智,不为难他。完全不同的学识、经历、兴趣爱好横亘在中间,哪怕勉强结婚,也不见得能走上一辈子。虽然分手,但愧疚时时刻刻啃噬着刘笑芒的心。这次听父母说小芳得病需要大笔钱款医治,他就想着出点力减轻一点负罪感。

年琳琳心头堵得慌,若明确告知,她也不至于会横加阻拦;偏偏他避着她,费尽心思地去帮助前女友,还对她撒一个可恶的谎,置她于何地!

一直以为刘笑芒不会有任何事情瞒着她,想当初,她就是被刘笑芒的真诚俘获的。如今这么一出令她猝不及防,有过一次,说不定就会有下一次,她害怕以后被裹挟在谎言里生活。

这婚要离,必须离!年琳琳脑子里的这个想法越来越坚定,最后终于付诸实施,提出了离婚。

刘笑芒自然是不同意。多大的事,竟要婚姻的命!他努力着,试图挽回,但固执的她却不依不饶。接下来的日子,她一直黑着一张脸,他有好言,不足为喜;他有恶言,不足为怒,全然当他是空气。终于把刘笑芒激怒了,快刀斩了这一团乱麻。

闺蜜知道年琳琳离婚的理由后,禁不住说她幼稚,就是她以往的生活太顺利、太没有风浪,才让她闹了这么一出。夫妻间虽需要真诚相待,但毕竟是两个独立的个体,怎么可能完全透明?瞧瞧爱情中最被人推崇的那个叫“believe”的词,细思就极恐,里面也躺着一个触目惊心的“lie”,这是什么意思?谎言啊!何况有些谎言并不那么邪恶,譬如说刘笑芒之所以向她撒谎,不就是怕她胡思乱想,可能在家里掀起轩然大波,闹得一个家鸡犬不宁!说到底,是个善意的谎言。而且事实证明,刘笑芒的担忧是完全正确的。

闺蜜的话在一定程度上击中了年琳琳。许多个夜晚,她在沉沉孤帐中辗转反侧。是否是自己过于敏感?是否是自己小题大做?但不管怎么说,这次的离婚,一定是太仓促了。



婚姻起步价

徐俊霞

难得一心人

我和吴杰是在某征婚网站认识的,顶住我父母的强烈反对走到了一起。我们去民政局领证那天,拍照片、领结婚证都是我掏的钱。用我妈的话说,从一开始我就在倒贴。婚房是我大学毕业时父母送我的那套公寓,吴杰拎包入住。

婚前,我和吴杰都有过一段失败的恋爱。我和初恋男友青梅竹马,他却移情别恋,给我的理由是“熟悉的地方没有风景”。

吴杰来自单亲家庭,母亲一个人含辛茹苦把他带大,供他上了大学,实在没有经济能力在成家立业上帮衬他一把。吴杰和初恋女友是校园情侣,感情很好,只是双方家庭背景悬殊太大,女方的父母不同意他俩的爱情,大学毕业后,吴杰一次又一次地创业,却一次又一次地失败,最后两人不得不分手。

我在一家装饰公司做设计师好几年了,吴杰找了份广告公司跑业务的工作,虽然我们的收入一般,但在城市里只要有自己的房子,其他的开销都不叫事。

毕竟是自己的亲生骨肉,总不能眼睁睁看着女儿在外面吃苦受罪,时间久了,母亲经常给我送一些吃的用的,我也就顺梯子下坡接受了。有人接济总比没人接济好,再说和自己的父母没必要长志气。

分歧明显

吴杰想要个孩子,可我觉得太早。我想在事业上打拼一下,我还年轻,不想过早地被尿布奶粉束缚住手脚。

我所在的公司换了一位老板,把设计部分成了两组,提拔我当了一组的组长。我的工作开始忙碌起来,白天泡在工地上,晚上回家还要做设计。

吴杰还是老样子,每天晚上回到家往沙发上一躺,抱着笔记本电脑玩游戏。当他连续一周没吃上我做的热饭热汤,终于按捺不住冲我发飙:“你看看你现在还

是个女人吗?怎么弄得比我还忙?连饭都不做了,家也不收拾了。”

我心有愧疚,但他这样不分青红皂白地指责我,让我很难过:“咱们结婚时说好的谁有时间谁做家务,你比我清闲,你怎么不做?”吴杰不屑一顾:“你看谁家的老公天天待在厨房?”他时间自由,不用坐班,可是家里的事他一个手指头都懒得动,做个饭都指望我。

吴杰说我变了,变得俗气了、变得功利了;我觉得他变了,变得不再体贴包容,变得越来越小气。

周日,我难得休息一天,在家里大扫除,却发现几张手机通话清单,户名分明是我的名字。傍晚,吴杰回到家里,我把电话详单递到他面前,吴杰扫了一眼,大言不惭地反问:“我还要问你什么意思呢?你怀孕怎么不告诉我?”

原来我的电话清单里有一个反复出现的电话号码,吴杰竟把我这和我经常加班联系起来,怀疑我出轨,给对方打过去,没想到号码是我闺蜜方晓的。方晓本来就不赞成我们的婚姻,毫不客气地质问他为什么连我怀孕的事儿都不知道。其实我发现自已怀孕后,心里忐忑不安,只能找方晓讨论这个难题,告诉她吴杰变得越来越不关心我,不知该不该留下这个孩子。阴差阳错中,方晓又把我怀孕的事告诉了吴杰。

婚姻大战

我以为自己怀孕对吴杰来讲是件高兴的事,他不是早就想要个孩子吗?可是,他接下来的举动让我倒尽胃口。

他越来越小心眼,竟然找到我的上级,想以我怀孕为借口,不再让我担任设计组长,不再与外界接触。上级婉转地告诉我要处理好家事,我觉得丢人极了,回去和吴杰爆发了结婚以来的第一次争吵,他时时处处要面子,难道我的面子就不是面子?没想到吴杰竟然说我的领导非但不同意他的要求,还转头就把这事告诉我,是

不是我和这人有什么不可告人的关系,我肚子里的孩子是谁的?

这下真伤了我的心,怀疑和猜忌是婚姻里的大忌,一个人可以没有丰厚的经济基础,却不能没有强大的心理素质,如果他这样对我,我又何必和他继续走下去?

婆婆闻讯赶来,进门就给了吴杰两巴掌。我哭得上气不接下气,婆婆抱住我:“孩子要紧,你不要和他一般见识。这个混账东西,妈再收拾他。”我的心里再委屈,也知道婆婆的身体经不起刺激,只好暂时作罢。

虽然我并不在意生活的拮据,但并不代表我没有物质追求。哪个女人不想过好日子?哪个女人不想让自己的孩子过好日子?我想尽快地发展,想多赚点钱,这有什么错?他有这望风捕影的本事还不如在工作中发奋图强。

危机与契机

也许,这就是我裸嫁惹的祸?我现在才发现,结婚的成本不高,婚姻的成本却很昂贵。

吴杰是个自尊心很强的人,我妈原本打算让我们小两口住到娘家过渡一段时间,顺便和我爹缓和关系,他说啥也不同意。

我是父母的掌上明珠,婚前几乎饭来张口、衣来伸手,几时过过这种日子、受过这种委屈?最让我忍无可忍的是他的狭隘,这是一个有担当的男人应该做的事吗?连未出世的孩子都成了他的怀疑对象。

尽管父母当初不赞成我和吴杰的这桩婚姻,然而我妈还是温言细语地劝慰:“单亲家庭长大的孩子容易缺乏安全感,吴杰没有给你一个像样的婚礼,婚后住在你的房子里,他心里也不舒服。这世上没有十全十美的婚姻,你要是觉得还愿意跟他过下去,就先试试修复。”

吴杰果然被他妈收拾了,他来找我,承诺我怀孕生产这段时间,让我住在娘家;他则两头跑,为小宝宝的出生做准备。怀孕的女人容易母性大发,我思前想后,选择了和解。

婚姻起步价可以很便宜,感情却不能当儿戏,但愿这场危机能化为我们夫妻感情新生的契机。